M1130/01 — Druha zapoctova pisemka

Priklad 1 (2 body). Rozlozte v R polynomy
3 —x — 6; (:E2—3)2—5(x2—3)+6.

Vysledek. Plati
P —r—6=(x—2) (2" +22+3);

(x2—3)2—5(:132—3)—|—6:<x—\/6> (:E—i—\/6> (x—\/g> (m—l—\/g)

O
Piiklad 2 (2 body). Reste v R rovnici
T 2x 5a?
+ =
r+a x—a 422 —a?)
s parametrem a € R.
Vysledek. Pro a = 0 nema rovnice zadné feseni; pro a # 0 ma rovnice dva kofeny, a to
1 5
T =-a Ty = —=a.
1 92 ) 2 6
OJ
Piiklad 3 (3 body). Urcete vSechny hodnoty parametru m € R, pro néZ mé rovnice
(m —2)2% — (3m + 6)z + 6m =0
(a) dva kladné (redlné) kofenys;
(b) dva zaporné (realné) koteny;
(c) jeden kladny (redlny) a jeden zaporny (redlny) kofen.
Vysledek. Vysledky jsou
(a) m € (2,6);
(b) m € (=2/5,0);
(c) m e (0,2).
O

Piiklad 4 (1 bod). Uvedte libovolnou kvadratickou rovnici s kofeny, které jsou ¢tyinasobky kotenii
rovnice x2 — 9z + 15 = 0.



Vysledek. Kazdou takovou kvadratickou rovnici lze zapsat ve tvaru
a(x? — 36z +240) =0, kde a € R~ {0}.

Piiklad 5 (2 body). V R vyfeste
x 2

> 1.
x+4+3x—6_

Vijsledek. ReSenimi jsou prave z € (—oo, —4) U (2, 22).

Piiklad 6 (2 body). Naleznéte = € R, pro ktera je
|10|z|+8z —6] <z +3.

Vysledek. Uvedenou nerovnost spliuji

xe{—3}u<%,%>.

Piiklad 7 (2 body). Stanovte vSechny hodnoty parametru ¢ € R tak, aby nerovnost
3
cr? +2cx +c < —1—3:5'

platila pro kazdé x € R.

Vysledek. Nerovnost je platnd pro vSechna x € R, pravé kdyz ¢ € (—oo, —1).

Piiklad 8 (2 body). Pro jakd p € R mé rovnice
(1—p)r*+2r+1+p=0
dva rtzné realné koreny 1, xo s vlastnosti, ze |2z | > 1, |25 | > 17

Néapovéda: Uvazte nejprve danou rovnici pro x = —1.

Vysledek. Mnozina hledanych p je

(—o0, —3) U (<—%,+oo) N {0,1}) .

Piiklad 9 (2 body). Napt. vhodnou substituci feste v R rovnici
V4o + 13—Vt o +4=Va2 +x— 1L




Vysledek. Rovnici vyhovuje = = 3, v = —4.

Priklad 10 (2 body). Uréete x € R z nerovnice
Vo +3+ vz 415 <6.

Vysledek. Nerovnost (mé smysl a) je splnéna pro
re(=3,1).



